1177. feladat

100 € bels6 ellenallast miiszerskalajan 100 osztasrész van. Egy osztasrész
1072 mA. Hany ohmos sontot, ill. el6tétet készitsiink, ha 1 A-ig mérd aram-
mérdre és 100 V-ig mérd fesziiltségmérsre van sziikségiink?

Megoldas:

100 osztés van, és egy osztds 1072 — 1072 A-ig tud mérni a mfszer
alapbol.

Arammérénél a sontot mindig a miszerrel (és a belss ellenallassal) par-
huzamosan kotjiik. Tudjuk, hogy parhuzamos kapcsolasnél az dgakban folyo
aramok Osszege fog a f6agban folyni, és hogy ilyenkor az ellenallasok nagysaga
forditottan ardnyos az dramerdsség nagysagaval.

Tehat:

R,  107°
R, 1—10-3

Ha R, és R,, a sont és a mtiszer ellenallasai.

Ry, =100Q — R, = 0,1001 Q

Mivel a miiszer bels6 ellenallasa 100 €2 és a rajta dthaladé maximum aram-

erGsség 1073 A lehet, a rajta esheté maximum fesziiltség:
U=R:l,.=0,1V

Ha a fesziiltségmérd méréshatarat szeretnénk novelni, akkor a séntot vele
sorosan kell kapcsolni. Soros kapcsolasnél az ellenallason esé fesziiltség egye-
nesen aranyos az ellenallasok nagysagaval, és az Osszes fesziiltség esés az egyes
ellenallasokon esé fesziiltségek Gsszege.

Tehat:
R, 100-0,1

R, 0,1
— Ry, = 99900 2

(Imre Flora)



